
Conjugaison-1 
Classe : 5AP  
Projet01: C’est un lieu exceptionnel  
Séquence1 : Nous allons au musée.  
Activité : Conjugaison-1 
Thème : Le passé composé avec « avoir » 
Acte de parole : Raconter la visite d’un lieu exceptionnel.  
Compétence visée: - Mobilisation des ressources linguistiques.  
Objectifs à atteindre : - Les verbes des trois groupes au passé composé avec « avoir »  
Support : Le manuel scolaire page 52- Le cahier d’activités page 55/56  
Durée : 30 mn.  
 

Déroulement de l’activité 
I.​ Découverte :  

L’été, j’ai choisi d’aller au musée. A 9h, j’ai rencontré mon ami Karim. Nous avons vu les sculptures. C’est 
une belle aventure, Karim a pris de jolies photos.  
 
-Lecture magistrale suivie des questions de compréhension.  

II.​ Observation :  
1) Relève tous les verbes conjugués.             ai choisi – ai rencontré – avons vu – a pris.  
2) Que remarques-tu ?              Les verbes se composent de deux parties.  

3) Donne l’infinitif et le groupe de chaque verbe. (avoir) – (choisir) – (rencontrer) – (voir) – (prendre)    
                                                                                              2ème groupe          1er groupe                       3ème groupe                               

❖​Je retiens :  
Pour conjuguer un verbe au passé composé, on utilise avoir ou être qui deviennent des auxiliaires, et le 
verbe devient participe passé.  
Exemple :        avons vu :          -avons : auxiliaire avoir.         -vu : participe passé du verbe voir.  

▪​ Remarque :  
✔​ Les verbes du premier groupe font leur participe passé en « é ».Exemple : rencontrer → rencontré.           
✔​ Les verbes du deuxième groupe font leur participe passé en « i ». Exemple : choisir → choisi  
✔​ La plupart des verbes du troisième groupe font leur participe passé en « u». Exemple : voir→ vu  

             Faire : fait            -écrire : écrit                  -lire : lu                  -prendre : pris 

III.​ Reformulation :  
-​ Renforcer le point de langue du jour par un exercice proposé.  

Je m'exerce en répond aux consignes :  
Conjugue au passé composé.  
- Tu (chanter) une belle chanson.                                   - Tu as chanté une belle chanson.  
- Nous (travailler) dans les champs.                               - Nous avons travaillé dans les champs.  
- II (finir) son devoir.                                                          - II a fini son devoir  
- Je (attendre) le train.                                                      - J’ai attendu le train.  

IV.​ Réinvestissement et évaluation :  
-Conjugue les verbes au passée composé :  
- Je (admirer) les beaux paysages.  
- Maman (garnir) la tarte.  
- Tu (prendre) ton gouter. 
 - L’après-midi, nous (faire) une sieste. 


